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Idén is várják önkormányzati táborok a gyerekeket
Minden nyíregyházi és a megyeszékhely általános is-

kolájába járó gyereknek lehetõsége van részt venni az
önkormányzat nyári napközis táborában, illetve elutaz-
ni a Szigligeti Gyermeküdülõbe. Elõbbiek köre két új
helyszínnel és tematikával bõvült. A balatoni üdülés a
korábbi évekhez hasonlóan alakul, 11 turnusban. Jelent-
kezni április 17-ig, az iskolákban lehet. Az önkormány-
zat 80 millió forinttal támogatja közel 3 ezer diák nyári
táborozását.

Múzeumfalu, Kis Vakond Tábor, Arany János Gimnázi-
um sporttábora, Futurobi Ökojátszóház, és az idén is még
újdonságnak számító Digi Tábor, illetve a Természettu-
dósok tábora. Április 12-tõl az iskolában, a szervezõ pe-
dagógusoknál lehet jelentkezni az önkormányzati nyári
napközis táborok valamelyikébe, akár többe is. Vala-
mennyi nyíregyházi lakhellyel rendelkezõ iskolás az elsõ
turnusban csupán az étkezés 10 ezer forintos díját kell
fizesse. Itt is érvényesek a tanévben megítélt kedvezmé-
nyek. A második tábor díja már 35 ezer forint egy újabb

turnusra. Emellett kedvezményes buszjárat áll a sóstói
táborozók rendelkezésére, 5 ezer forintos turnus díjjal.

Színes kínálat

– A múzeumfaluban elsõsorban a népi hagyományok
megismerése a cél. A Kis Vakond Táborban lehet fürdõz-
ni, játszani, pedagógusok irányításával foglalkozásokon
részt venni. A Futurobi tábor egy játszóház, illetve a
klasszikus úszó- és sporttábor is várja a gyerekeket az
Arany János iskolában. Igyekszünk a felsõ tagozatosokra
is gondolni, ezért két új helyszínen, két új tábort indítot-
tunk. Elsõ helyen a középpontban a természettudományi
tantárgyak vannak. A másik a Robotika és informatika
tábor – tájékoztatott Jászai Menyhért alpolgármester.

Az is ismert, hogy egy-egy nyári szezonban 1600–1800
diák veszi igénybe a táborozás lehetõségét, mely sok eset-
ben segít a pályaválasztásban. Újabban már a Krúdy és a
Kölcsey gimnázium hatosztályos diákjait is várják ezek
a lehetõségek.

Indul a
jelentkezés

Amíg a napközis
tábori jelentkezés
április 12-én indul, a szigligeti nyaralásra április 17-ig
várják a jelentkezõket. Ebben az esetben is az iskolai
szervezõ pedagógusokat kell keresni.

A nyári napközis tábor elsõ turnusa június 19-én indul,
az utolsó pedig augusztus 11-én ér véget. A különbözõ
helyszíneken változó számban szervezik a heteket. A
balatoni üdülés június 18-án kezdõdik, a záró, 11. turnus
pedig augusztus 25. és 30. között zajlik. Ennek költsége
46 ezer forint, illetve a kedvezményben részesülõknek
36 ezer forintot kell fizetni. Családokat, valamint az elõ-
és utószezonban civil csoportokat is fogad a szigligeti
üdülõ, túl a nyári szezonban megforduló, mintegy ezer
iskolás mellett.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Tavaszi zsongás

Padok a pihenni
vágyóknak

A NYÍRVV munkatársai a tavasz közeledtével, már-
cius végén elkezdték kihelyezni a padokat Nyíregy-
háza belvárosában, valamint eltávolították a Három
grácia szökõkutat védõ borítást, mely reméljük, most
már az igazi jó idõ beköszöntét jelzi. A padokon meg-
pihenõk nemcsak a napsütést élvezhetik, hanem a
városunk közterületein nyíló virágokat is megcsodál-
hatják.

Tavaszi vásár és színpadi produkciók várják az ér-
deklõdõket április 11. és 30. között a Kossuth téren.

Április 14. (péntek) 17 óra: Tibi a hegyrõl

Április 15. (szombat) 17 óra: Folk Fusion Band

Április 21. (péntek) 17 óra: LK Beat

Április 22. (szombat) 17 óra: Szívtiproll

Április 28. (péntek) 17 óra: Polip Band

Április 29. (szombat) 17 óra: Mentha Project

Sportos délután a honvédséggel

A Gyermekekért, a Fiatalokért és a Családokért Közhasznú Egyesület csatlakozott a 175 éves Magyar Honvédség
felhívásához, egy sportos, programokkal teli délutánra várták az érdeklõdõket az Erdei Tornapályán március végén,
ahol generációk mozogtak együtt. A fiatalok közösen futottak 175 kilométert, a nyugdíjasok ennyi percet gyalogol-
tak az egyesület által adományozott nordic walking botokkal. Mindezt összekötötték egy pályaorientációs délután-
nal, s vitaminszûrésre, étkezési tanácsadás igénybevételére is volt lehetõség.
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Májusban FITT-VÁROS Nyíregyházán
Sportos lesz a majális Nyíregyházán. Május 1-jén egész

napos sportprogramot szerveznek a Continental Aréná-
ban és környékén. Számos mozgásforma közül választ-
hatnak a városlakók.

A Mozdulj Nyíregyháza! évek óta biztosít ingyenes
sportolási lehetõségeket a város lakóinak. Minden napra
több mozgásforma jut, május 1-jén viszont egy különle-
ges programmal készülnek a szervezõk. Számos sporto-
lási lehetõség közül választhatnak a Continental Aréná-
hoz érkezõk. Lehet kosarazni, röplabdázni, de akár in-
gyenesen úszni is.

10 éves a Mozdulj Nyíregyháza!
– Tízéves jubileuma van a Mozdulj Nyíregyházának,

és van egy többezres bázisa ma már. Most újabb tíz évet
kezdünk, sokkal jobb körülmények között! Az infrastruk-
túra sokat fejlõdött, és ezt szeretnénk bemutatni a lakók-
nak, ezért több mint húsz sportprogramot szervezünk idén.
A nyíregyháziak megismerhetik a kerékpárutakat, a sza-
badtéri kondiparkokat, a rekortán futópályákat, találkoz-
hatnak azokkal a lehetõségekkel, melyeket megterem-
tettünk a sportolni vágyóknak – nyilatkozta dr. Kovács
Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Sportolókkal is játszhatunk
A Nyíregyházi Sportcentrum nemcsak a helyet és a

szervezõgárdát biztosítja, de a sportolók is ott lesznek az
eseményen. Így ha valaki szeretne játszani a kosarasok-
kal vagy a röplabdásokkal, megteheti. De egy akadály-
pályát is kialakítanak, melyen csapatok versenyezhet-
nek, s nem maradhat el a gasztronómia sem, így bio- és
egészséges ételeket is megkóstolhatnak az érdeklõdõk.
Gondoltak a szépkorúakra is, nekik sakk- és ultiversenyt
hirdetnek.

– Sok dolgot kipróbálhatnak az érdeklõdõk, így lesz
dobóverseny a kosarasokkal, nyitóverseny a röplabdások-
kal, de Tarjányi István kerekesszékes vívóval is lehet edze-

ni. Bízunk abban, hogy jó idõ lesz, és sokan töltik majd
sportolással ezt a napot – mondta el Kõhalmi Richárd, a
Nyíregyházi Sportcentrum ügyvezetõje.

Izgalmas programok, sztárvendégek
A napot számos izgalmas program színesíti, és sztár-

vendégek is színpadra lépnek. Rubint Réka szintén Nyír-
egyházára érkezik, aki ingyenes edzést tart majd a város
lakóinak. A tréner korábban többször volt már a megye-
székhelyen a Mozdulj Nyíregyháza! keretében. Aki alak-
formáló edzésre vágyik, annak nem kell május 1-ig vár-
nia, április 11-én Béres Alexandra tart órát a Continental
Arénában. A Fitt-kedd edzés 18 órakor kezdõdik, kapu-
nyitás 17 óra.

(Szerzõ: Dankó László)

Petõfi-mozaik 34 224 legóból
Több mint 34 ezer darab legóból építettek Petõfi Sán-

dor-portrét ábrázoló mozaikképet a borbányai petõfis
diákok. Az iskola digitális témahetének lezárására ké-
szült el a közös alkotás, amelyet a több száz gyerek
együtt rakott ki, a wesselényis Tekerd! Csoport segítsé-
gével.

szültek a gyerekeknek. Ehhez a wesselényis Tekerd! Cso-
porttal egy legómozaikot építettek az intézmény névadó-
ja, Petõfi Sándor portréjából.

Komoly digitális munka
– Annak ellenére, hogy legóelemekbõl építjük a mo-

zaikokat, elõtte elég komoly digitális munka folyik. Eze-
ket az alkotásokat meg kell tervezni, majd pixelizáljuk
õket, ezt a csoport tagjai készítik el. Az általunk elkészí-
tett tervek alapján a gyerekek 1-1 részletét építik meg a
mozaiknak, így több száz gyerek közösen rak össze egy
ilyen hatalmas mozaikot – mondta el Hudák Zsolt a Te-
kerd! csoport mentortanára.

Petõfi Sándor legóportréja mintegy 34 224 elembõl áll.
A mozaikot több mint 4 órán keresztül építették, amely-
ben az iskola szinte minden diákja részt vett.

Petõfi-bicentenáriumi év
– Három témát szoktunk minden évben feldolgozni,

ez most a digitális témahét. Ekkor a gyerekek különbözõ
digitális technikákkal és technológiákkal ismerkednek
meg, a tanórákon és azokon kívül is. A Tekerd! Csoport
megismerése után egy közös projektet hozunk létre, ve-
lük a névadónkat, Petõfi Sándort rakjuk ki – nyilatkozta
Bajnay Kornél, a Nyíregyházi Móra Ferenc Általános Is-
kola Petõfi Sándor Tagintézményének tagintézmény-ve-
zetõje. – Ez azért is fontos, hiszen a Petõfi-bicentenáriumi
évben a költõ személyiségét és alkotásait is igyekszünk
jobban elmélyíteni a gyerekekben – tette hozzá.

(Szerzõ: Fehér Attila)

Kék séta
A Kossuth téren gyûltek össze a helyi speciális inté-

zetbe járó tanulók múlt héten hétfõn, az autizmus vi-
lágnapja alkalmából.

Autista gyerekek szavaltak, énekeltek a Kossuth téren,
a Kék séta eseményen. Tarnai Ottóné, az Értelmi Fogyaté-
kossággal Élõk és Segítõik Országos Érdekvédelmi Szö-
vetségének elnöke azt mondta, azért, hogy az emberek
lássák, ezek a gyerekek is tehetségesek. Ahhoz viszont,
hogy ki tudjanak bontakozni, szakember segítségére
és a társadalom részérõl támogatásra van szükségük.

– Ha idõben elkezdünk velük megfelelõen foglal-
kozni, akkor hamarabb sikerül eredményeket elérni.
Nem egyformák: van köztük nagyon jó képességû,
akibõl kutató és tudós is lehet – mondta el Tarnai Ottóné.

Önkormányzati szerepvállalás
Az elnök fontosnak tartja, hogy a szülõk merjenek

szakemberhez fordulni, hogy a gyermekük minél ha-
marabb segítséget kapjon, a Kék séta nekik is üzen. Nap-
jainkban már minden 65. gyermek autista, így az ön-
kormányzatra is hárul az a feladat, hogy ezekrõl a gye-
rekekrõl gondoskodjon, támogassa az oktatásukat, az
esélyegyenlõségi programokat. Jászai Menyhért alpol-
gármester úgy nyilatkozott, hogy ez közös célunk, hi-
szen bárkit érinthet ez a betegség, a városvezetés külön
figyelmet szentel ennek az ügynek. – Két óvodai cso-
portot mûködtetünk, ahova fogyatékkal élõ gyerekeket
várunk. Az új Õz utcai nappali ellátó központunkban
35 fogyatékkal élõt látunk el. Itt támogató szolgálatról,
foglalkoztatási programokról van szó. 2021-ben vissza-
igényeltük az államtól a bentlakásos intézményünket,
ahol 10 fõ fogyatékkal élõt tudunk ellátni. Szintén 2021-
ben megalapítottuk a Fogyatékosságügyi Tanácsot.

Az alpolgármester hozzátette, hogy az iskolai tanítta-
tás mellett fontos, hogy az autistáknak lehetõsége legyen
elhelyezkedni a munkaerõpiacon. Az önkormányzatnak
olyan támogatási formája is van, melyben azokat a csa-
ládokat támogatják kiegészítõ ápolási díjjal, akik hal-
mozottan fogyatékos személyekrõl gondoskodnak.

Közös gyakorlat
Közös gyakorlaton vettek részt a tartalékos katonák

és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi
Honvédtisztképzõ Kar felderítõ szakirányú hallgatói
nemrégiben. Az egyetemisták fejleszthették leendõ pa-
rancsnoki képességeiket, amíg a 2. vitéz Vattay Antal
Területvédelmi Ezred tartalékos állománya megismer-
hette a felderítõk szakfelkészítését.

Harcászati kiképzés a hajdúhadházi Vay Ádám Ki-
képzõbázis gyakorlóterén. Felderítés, majd rajtaütés volt
a tartalékos katonáknak és a közszolgálati egyetem hall-
gatóinak a feladata. Az állomány vegyes, a huszonéve-
sektõl egészen a középkorúakig összesen harmincan vet-
tek részt a kiképzésen, nõk és férfiak egyaránt.

A hét témája a nem szervezetszerû felderítés. Egy ilyen
kiképzésen olyan dolgokat tapasztalhatnak meg a kato-
nák, amiket máshol nem vagy csak nagyon ritkán. Az
elmúlt napokban az idõjárás sem volt kegyes, esõben,
közel 100 km/h-s szélben és hóban is folytatták a gyakor-
latot az önkéntesek és az egyetemisták, sõt még éjjel is.

– A felsõoktatási intézmény és a területvédelmi ez-
red együttmûködése, és így a közös munka azért is sze-
rencsés, mert a harmadéves egyetemisták valós alegy-
séggel tudják gyakorolni a jövõbeli parancsnoki szerep-
körüket, a zászlóalj tartalékosai pedig a kötelék kikép-
zésen túl a felderítõk szakfelkészítésén is részt vehet-
nek – nyilatkozta Tóth Péter, a nyíregyházi MH 2. vitéz
Vattay Antal Területvédelmi Ezred 5. Területvédelmi
Zászlóalj parancsnoka. Korábban a tartalékos katonák
nem vettek részt hasonló gyakorlaton.

A visszajelzések alapján hasznos volt a gyakorlat, mi-
vel olyan feladatokat is kaptak, amelyeket csak ritkán
van lehetõségük teljesíteni, ilyen volt többek között a
rejtett figyelõk készítése is. A harcászati kiképzésen a
területvédelmi zászlóalj 21 tartalékos katonája és a Nem-
zeti Közszolgálati Egyetem 9 hallgatója vett részt.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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A Mozdulj Nyíregyháza! keretében tavaly megrende-
zett Fitt-nõnapon teljesen megtelt a Continental Aréna
küzdõtere, ahol Béres Alexandra fitneszedzõ tartott órát

Elõre elkészített minták alapján raknak ki részleteket
a petõfis diákok színes legókockákból, amelyeket aztán
a nagy, közösen készített képbe illesztenek. A Nyíregy-
házi Móra Ferenc Általános Iskola Petõfi Sándor Tagin-
tézménye digitális témahetet tartott, amely utolsó napjá-
ra egy nagy, közösen megoldott, játékos feladattal ké-

Legóból építettek Petõfi Sándor-portrét ábrázoló moza-
ikképet a borbányai petõfis diákok
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Az ûrbe készül a nyíregyházi Kapu Tibor
Már gyermekkorában pilóta szeretett volna lenni, legóból repülõket gyártott

Ki ne tudná Nyíregyházán, hogy a szintén szabolcsi
Farkas Bertalan után újabb jelöltünk van az ûrrepülésre?
A nyíregyházi Kapu Tibor ugyanis bekerült a HUNOR
programban kiválasztott legjobb négybe, így egy kemény
kétéves folyamat után esélye van arra, hogy õ legyen a
második magyar ûrhajós. Az eredménytõl függetlenül már
most nagyon büszkék vagyunk rá! Elsõ körben édesany-
jával, az orosi iskolát vezetõ Kapu Tibornéval készíthet-
tünk exkluzív beszélgetést, az alábbiakban õ mesél az
eddig megtett útról.

– Mérhetetlen nagy büszkeség szá-
munkra, hogy eddig eljutott, de az is
nagy meglepetés volt, hogy egyál-
talán pályázott. Mint késõbb kide-
rült, a húgával megbeszélték, hogy
kipróbálja, s az elején együtt ké-
szültek. Érdekes, hogy a kereszt-
apja kamionsofõrként hallotta a pá-
lyázatot, s felhívott minket: ez Ti-
bikének való, próbálja meg! De ad-
digra már beadta a 2022. január 31-i
határidõig.

Bekerült a legjobb négybe
– A híradásokból ismert, hogy 247 nyertes pályázó volt,

de mikor mi két hónap múlva megtudtuk, addigra beke-
rült a legjobb 44 közé. Késõbb külföldön, Hamburgban és
Kölnben folytatódott a kiválasztás, itt 25-re szûkítették a
jelöltek körét, majd júniustól augusztusig hosszú orvosi
vizsgálatok következtek. Szeptember közepén hívott
minket nagy örömmel és büszkeséggel, hogy továbbju-
tott, de akkor már a legjobb nyolcba. S egy újabb orvosi
vizsgálatokkal, laborgyakorlatokkal, pszichológiai tesz-
tekkel tarkított hosszú folyamat végén márciusra kide-

rült, hogy benne van a legjobb négyben! Azóta sok gratu-
láció érkezett a családhoz, amit köszönünk, s õ is üdvö-
zöl mindenkit. Nagyon büszkék vagyunk rá!

Vadászrepülõzés – lentrõl...
– Visszatérve: ebben az idõszakban kellett a

vadászrepülõbe is beülnie, ami nekünk, az
édesapjával nagyobb megpróbáltatás volt,
mint neki. A kérésére mi vittük le Kecske-
métre, s amíg fent voltak ketten, szinte pá-

nikrohamot kaptam, a férjem támoga-
tott... Nem édesanyának, szülõnek

való ezt végigélni, nagyon féltet-
tem, aggódtunk érte. De õ 45–50
perc után úgy szállt ki, mintha sem-
mi nem történt volna! Azért amellett,
hogy jól érezte magát, nagyon elfáradt.

Felszámolták az eddigi életüket
– A bejelentés után három hetet kaptak, hogy

felszámolják az eddigi életüket. A következõ két
évben rengeteg elmélet, gyakorlat és munka vár rá-

juk Budapesten, ahol nyolcórás munkaidõben fognak dol-
gozni – így talán a kapcsolatot is egyszerûbb lesz vele
tartani –, majd külföldön, és végül a NASA-ban. Aztán
kiderül, ki lesz az, aki 30 napra felmegy a világûrbe 2025
elején... S bár tele leszünk aggódással, mindig mellette
állunk majd, nagyon szorítunk, s várjuk a jó eredményt,
hiszen ez az álma, amit maga elé kitûzött!

Sokszínû egyéniség
– Már óvodás kora óta mindene volt a repülés. Sok

olyan játékot, legót kellett venni, amibõl helikoptereket,
repülõt, ûrhajót készíthetett, kicsiként is nagyon kreatív

volt. Rengeteg filmet nézett, ami repüléssel, ûrhajókkal
foglalkozott, a Star Wars filmeket is látta, a TOP GUN
újság volt a kedvence. A lelkesedés az általános iskolá-
ban is megmaradt, de a gimnáziumban háttérbe szorult.

Tudom, minden szülõ elmondja a gyermekérõl,
hogy okos, helyes, szép, de én ezt kiegé-

szíteném a sokszínûséggel, hiszen több
mindent csinál. Kosárlabdázik, fut,
zenél – s egyszerre tudja mindet csi-
nálni, mindenre odafigyelve, amivel
ámulatba ejt bennünket.

Mi leszel, ha nagy leszel?
– A Krúdy gimnáziumba járt hatosz-

tályos képzésre, s végül az édesapját kö-
vetve a gépészmérnök pályát választotta,

a Budapesti Mûszaki Egyetemen végezte el az
alap- és mesterképzést. Majd a gép- és gyógyszeripar-
ban, végül az ûriparban dolgozott, legutóbb a csillebérci
bázison, de úgy gondolta: valami újat akar, amivel kiug-
rik, ami most szerintem eljött. A „mi leszel, ha nagy le-
szel?” kérdésre úgyis mindig azt válaszolta, hogy pilóta.
Ha ez most nem sikerült volna, akkor a pilótaképzésbe
kezd bele.

Már a horoszkóp is megmondta...
– Amikor megszületett, édesanyám megvette az elsõ

keze ügyébe kerülõ újságot, amiben horoszkóp is volt.
Több mindent felsoroltak az aznap születettekre vonat-
kozóan, de az elsõ mondat az volt, hogy nagy dolgot
fog véghez vinni az életében. Hogy ez lesz-e, nem
tudjuk, de a családban mindenki emlékszik erre a mon-
datra...

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Három ütemben valósul meg az ipari park tervezése
Legutóbbi lapszámunkban dr. Kovács Ferenc polgár-

mester röviden utalt arra, amellett, hogy folyamatosan
zajlanak a befektetõi tárgyalások, januárban megkötöt-
ték az ipari park tervezésére vonatkozó szerzõdést egy
tervezõi konzorciummal, amelynek van fõvárosi és nyír-
egyházi tagja is. Mint jelezte, a szükséges, modern inf-
rastruktúra kiépítésével olyan szolgáltatórendszert kíván-
nak létrehozni, amely fejlett, magas színvonalon mûkö-
dõ ipari parkoknál már elengedhetetlen. A folyamatról
dr. Podlovics Roland gazdaságfejlesztésért felelõs alpol-
gármestert kérdeztük.

Jelenleg folyik a Nyíregyháza (Déli) Ipari Park inf-
rastruktúra-fejlesztéshez kapcsolódó tervezés, amely
több ütemben valósul meg és magában foglalja az en-
gedélyezési és kiviteli tervdokumentációk elkészítését.
A tervezési szerzõdést Nyíregyháza MJV Önkormány-
zata kötötte meg a budapesti székhelyû FÕMTERV Zrt.-
vel (konzorciumvezetõ) és a nyíregyházi A Stúdió ’90
Kft.-vel.

Döntés-elõkészítõ tanulmány is születik
A szerzõdés keretében összesen 3 ütemben valósul meg

a tervezés, de a 2. és 3. ütemeket megelõzi egy döntés-
elõkészítõ tanulmány. Ennek célja, hogy a hosszú távú
fejlesztések esetében felmérésre és bemutatásra kerülje-
nek a lehetséges fejlesztési alternatívák. A tervezõ által
összeállított tanulmánytervnek vizsgálnia kell a külön-
bözõ változatok elõnyeit és hátrányait, ahogyan elõze-
tes tervezõi költségbecslés készítése, s mindezekkel
összefüggésben a továbbtervezést megalapozó javaslat-

tétel is tervezõi feladat. Az így összeállított dokumen-
tum és különbözõ alternatívák együttes mérlegelésével
nyílik majdan lehetõség a továbbtervezés irányának meg-
határozására.

Utak és kapacitások tervezése
A tervezés magában foglalja többek között a teljes fej-

lesztési terület határán keresztülhaladó körüljáró utak
megtervezését, a 49146. jelû Nagykállói út szélesítését
(a város közigazgatási határáig), így biztosítva a teljes

A dél-koreai W-Scope beruházása már tavaly õsszel elkezdõdött, alapos elõkészítés után

terület elérhetõségét. Továbbá a víz- és szennyvízkapa-
citások területre vezetéséhez szükséges csatorna/csõhá-
lózatok megtervezését, a csapadékvíz-elvezetést, de
például a teljes fejlesztési területet érintõ kamerahálóza-
tot is. A tervezési feladatok ütemezett teljesítését köve-
tõen Nyíregyháza MJV Önkormányzata lefolytatja a szük-
séges beszerzési/közbeszerzési eljárásokat, melyek ered-
ményeként fizikailag is kiépülnek a jelenleg még csak
tervezés alatt álló létesítmények.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Fotó: Kohut Árpád
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási

Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat kere-
tében BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI az alábbi
ingatlanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak sze-
rinti pályázat 2023. április 17. napján (hétfõ) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékoztató-
ban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épü-
let I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/
varoshaza/ingatlan-berbeadas és https://www.nyiregyhaza.hu/palyazatok honlapok-
ról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefonon (30/833-8552; 42/524-
524/543) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy érvényes ajánlatok esetén is a
pályázatot eredménytelennek minõsítse és egyik ajánlattevõvel se kössön szer-
zõdést.

Házszámtábla-ellenõrzõ akció
Nyíregyháza MJV Hatósági Fõosztály

Közterület-felügyelete tájékoztatja a vá-
roslakókat, hogy 2023. április 11-tõl az
év végéig mindenre kiterjedõ házszám-
tábla-ellenõrzõ akciót hajt végre. Az el-
lenõrzés célja, hogy a város ingatlanjai
a megfelelõ házszámokkal legyenek el-
látva, segítve ezzel a posta, a katasztró-
favédelem, a rendõrség, a mentõszolgá-
lat és minden olyan szervezet munkáját,
akiknek fontos egy ingatlan gyors meg-
találása.

Az ellenõrzés során a felügyelõk
nemcsak azt vizsgálják, hogy van-
e házszám az ingatlanon, hanem
azt is, hogy a megfelelõ szám le-
gyen kihelyezve olyan módon,
ahogy arról a házszám megálla-
pításáról, illetve a házszám- és
utcanévtáblák elhelyezésének
rendjérõl szóló 18/2007. (V. 22.)
KGY. 7. §-a rendelkezik:

Az ingatlan tulajdonosa a határozattal
megállapított házszámot az útról jól lát-
ható módon, igényes kivitelben köteles
feltüntetni. A házszámtáblát az ingatlan
fõépülete vagy egyéb épülete homlokza-
tán, vagy az ingatlan bejárati ajtaján, ka-

puján, kerítésén, beépítetlen ingatlan ese-
tén a kerítésen vagy az ingatlan más mû-
szaki objektumán kell elhelyezni.

Amennyiben a felügyelõk nem a meg-
felelõ állapotot találják, az a közösségi
együttélés alapvetõ szabályainak a meg-
szegését jelenti, amiért elõször figyel-
meztetést alkalmaznak. Az ott hagyott
értesítõ szelvénnyel tájékoztatják az in-
gatlantulajdonost a feltárt hiányosságról,
szükség esetén a megfelelõ házszámot
is közlik, a hiba kijavítására észszerû
határidõt adnak. Visszaellenõrzéskor,

amennyiben a hiányosság tovább-
ra is fennáll, a felügyelõ 50.000
Ft-ig terjedõ helyszíni bírságot

alkalmazhat, vagy közigazga-
tási, hatósági eljárást kezdemé-

nyez, amely során magánsze-
mély esetében 200.000 Ft-ig, jogi

személyek és jogi személyiséggel
nem rendelkezõ szervezetek ese-

tén 2.000.000 Ft-ig terjedõ közigaz-
gatási bírsággal sújtható.

Az ingatlantulajdonosok a http://
varoshaza.nyiregyhaza.hu/ugyintezes/
cimfelulvizsgalat webcímen tájékozód-
hatnak az ingatlanjukhoz tartozó megál-
lapított házszámról.

Középpontban az egészség
Ingyenes egészségügyi szûrõvizsgálatok,

táplálkozási tanácsadás és közös torna várta
múlt hét kedden a Continental Arénába
érkezõket. Az egészség világnapja alkal-
mából a Nyírségi Hospice Alapítvány szer-
vezte a rendezvényt, melynek megnyitó-
ján dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza pol-
gármestere kiemelte, fontosak azok a prog-
ramok, melyek a prevenciót és az egész-
ségmegõrzést helyezik a középpontba.

A rendezvényen a Jósa András Oktatókór-
ház is részt vett. – Úgy lehet megfogalmazni
az egészséget, hogy a teljes testi, mentális és
szociális jólét állapota. Ha ezt így végiggon-
doljuk, ez rendkívül komplex dolog, ennek
csak egy része maga az egészségügy – mond-
ta dr. Francz Monika, a Jósa András Oktató-
kórház telephelyi orvosigazgató-helyettese.
– A rendezvény nemcsak az egészség komp-
lexitására és fontosságára hívta fel a figyel-
met, hanem egy toborzóhely is volt, miután
bemutatták az ágazat mindazon területeit,
ahol el lehet helyezkedni – tette hozzá. Hi-
szen a megfelelõ humán erõforrás elenged-
hetetlen, ha az egészségügyrõl van szó.

Pályaorientáció
– Pályaorientációs rendezvényünk is

van, amelyet a megyei egészségügyi

szakdolgozói kamara nyíregyházi területi
szervezetének segítségével hoztunk létre.
Több szakképzõ iskola is jelen van, vala-
mint az Országos Mentõszolgálat és a Jósa
András Oktatókórház. A Zay Anna szakkö-
zépiskola diákjaival igyekszünk motiválni
az általános iskolásokat, hogy az egészség-
ügyet próbálják választani – mondta a fõ-
szervezõ, Bákányné Mikó Zita, a Nyírségi
Hospice Alapítvány kuratóriumi elnöke.

Sportos város
Egyre inkább egy sportos városként él a

köztudatban Nyíregyháza, ami kéz a kéz-
ben jár az egészséggel. Ehhez viszont szük-
ség volt az elmúlt évek beruházásaira, hogy
tudjanak hol mozogni a nyíregyháziak.

– Kerékpárutak, szabadtéri kondiparkok
születtek, az aréna megújult, az uszoda el-
készült, illetve a jégpálya és az Atlétikai
Centrum is. Ezek lehetõségek, a lényeg, hogy
használják is a nyíregyháziak, és úgy tûnik,
szívesen igénybe veszik ezeket. Itt az ideje,
hogy szintet lépjünk és ne csak sportosak,
hanem egészségesek is legyünk. Errõl szól ez
az egészség program, de nagyon sok sport-
rendezvény lesz ebben az évben, összesen
22. Jó látni, hogy minden korosztályból és
egyre többen részt vesznek ezen – nyilat-
kozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi
CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a neve-
lési-oktatási intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhaszná-
latáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet)
22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai
beiratkozás idejét, az errõl való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2022/2023. tanév rendjérõl szóló 22/2022. (VII. 29.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2023/2024 tanévre:

2023. április 20. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2023. április 21. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakó-
helye szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi évek-
nek megfelelõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthat-
ja be gyermeke jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést
hoz, a szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köte-
les beíratni a kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a
szakértõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határoza-
tában megjelölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is
teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt
a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC.
törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha mene-
kült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján
befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ sze-
mélyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és
tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampol-
gárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik, és beván-
dorolt vagy letelepedett jogállású, vagy Magyarország területén való tartózkodás-
ra jogosító engedéllyel rendelkezik.

A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti
feltételeknek, az iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá
a tizennyolcadik életéve betöltése elõtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a
magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága
alatt álló gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfo-
lyamára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított sze-
mélyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes
megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a
szülõk által 2023. április 5-étõl megtehetõ elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ
online elõzetes jelentkezés lehetõségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal
rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola
megválasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet
a szülõk megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja,
kivéve, ha a gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben
korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értel-
mében az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy
kérelmet elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell
közölni – kiskorú tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közlés-
tõl, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanu-
ló érdekében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz
másodfokú döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelem-
re hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák eseté-
ben a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400
Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2023. március 17.
Gaszperné Román Margit

tankerületi igazgató

Forgalomellenõrzõ akciót tartottak

Folytatódik a nagykörút bezárása
Mint ismert, négy évtized után elkészül

a belsõ körgyûrû utolsó, befejezõ szaka-
sza. Az Építési és Közlekedési Minisztéri-
um tájékoztatja a projekt környezetében
lakókat és az arra közlekedõket, hogy a
nagykörút délnyugati szakaszának négy-
sávosítása kapcsán az alábbi forgalomkor-
látozások várhatóak a közeljövõben.

Április elsõ hetében megindult a 4. szá-
mú fõút  Debreceni úti csomópont átépíté-
se, mely során jelentõs forgalmirend-vál-
tozás várható az alábbiak szerint:

– A Gólya utca és a Debreceni úti cso-
mópont között sávszûkület és sávle-
zárás várható a városközpont felõl ér-
kezõket érintve. A Móricz Zsigmond
utcára történõ ráhajtás nem a meg-
szokott módon történik majd, mivel
a kanyarodó sáv elzárásra kerül.

– Az Akácfa utca Debreceni út irányá-
ból lezárásra kerül, az ingatlanok a
Virág utca felõl közelíthetõk meg.

– A város felõl érkezõk csak egy sávon
tudnak közlekedni a 4. számú fõút,
Váci Mihály utca és Móricz Zsigmond
utca irányába.

– A Váci Mihály utca felõl érkezõk a
Móricz Zsigmond utcára sáveltolás-
sal tudnak tovább hajtani.

– A Móricz Zsigmond utca felõl érkezõ
egyenesen és a balra kanyarodók a
csomópontban csak egy sávot tudnak
használni a Debreceni út és a Váci
Mihály utca felé.

– A csomópont teljes átépítése várha-
tóan 2023. év második felében feje-
zõdik be, így itt folyamatos és újabb
forgalomkorlátozás várható, melyrõl
további tájékoztatást adnak. Az ide-
iglenes forgalmi rendet jelzõtáblák és
felfestések fogják segíteni, a közle-
kedési jelzõlámpák egy részén a jel-
zõlámpamaszk cserélve lesz.

– A téli idõszak végével folytatódnak
az Ér-patak híd kivitelezési munkála-
tai, mely során szállítási forgalom,
valamint munkagépek közlekedése
várható a Huszár sor  Simai út  Móricz
Zsigmond utca keresztezõdésében.

– Április hónapban szintén tovább foly-
tatódnak a Szarvas utca útépítési mun-
kálatai a Móricz Zsigmond utca felõl
a jobb, a városközpont felõl érkezve
a bal oldalon. A kivitelezése során a
Szarvas utca Aldi áruházzal szem-
közti oldalán a forgalmi sáv lezárás-
ra kerül és a forgalmi rendet jelzõ-
lámpa irányítja majd. Ezen a szaka-
szon csak 1 sávon lehet közlekedni.

– A kivitelezési munkák miatt a Virág
utca a Móricz Zsigmond irányából to-
vábbra is lezárás alatt áll, a lakóin-
gatlanok a Kígyó utca felõl közelít-
hetõek meg.

– Megkezdõdnek a Huszár sor meglévõ
pályaszerkezet jobb oldalának széle-
sítési munkái, így ott útszûkületre és
forgalomirányításra kell számítani.

– A Deák Ferenc-Móricz Zsigmond utca
keresztezõdés közmû- és útépítési mun-
kák miatt lezárásra került. A forgalom-
terelés várhatóan 2023. májusig tart.

– A hírközlõ vezeték kiváltási munkái a
Simai úti útkeresztezõdés és a Móricz
Zsigmond utca 22. házszám közötti
szakaszon folytatódnak, ám ez fõképp
a gyalogosforgalmat korlátozza.

– Az Almatároló meglévõ bejáratában
hírközlési kábelek építése miatt a kö-
vetkezõ 2 hétben útszûkületre és for-
galomterelésre kell számítani.

Tekintettel arra, hogy a projekt szin-
te teljes területén folyik a kivitelezési

munka, kérik az arra közlekedõket,
hogy az ideiglenesen bevezetett forga-
lomkorlátozás jelzéseit szíveskedje-

nek betartani!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Ha-
tósági Fõosztály Közterület-felügyelete
2023. március 28. és 30. között – a Nyír-
egyházi Rendõrkapitányság közremûkö-
désével – forgalomellenõrzõ akciót haj-
tott végre a belvárosban.

Az ellenõrzés célja az volt, hogy ki-
szûrje a korlátozott forgalmú belvárosba
(Kossuth tér, Dózsa György utca, Rákó-
czi utca) és a Nagy Imre térre jogtalanul
behajtókat, a belvárosban (Kossuth tér,
Dózsa György utca, Nagy Imre tér, Jókai
tér, Hõsök tere, Szabadság tér, Egyház
utca, Síp utca, Országzászló tér, Zrínyi
Ilona utca) szabálytalanul parkolókat.

Sokan szabálytalankodtak
Annak ellenére, hogy elõre meghirde-

tett akciót tartottak, nagyon sok szabályta-
lankodóval szemben kellett intézkedniük.

Behajtási tilalom megszegése miatt
127 esetben szabtak ki közigazgatási bír-
ságot, szabálytalan parkolás miatt 41 eset-
ben figyelmeztettek, 36 alkalommal szab-
tak ki helyszíni bírságot, 7 esetben pedig
szabálysértési feljelentést tettek.

A Közterület-felügyelet kéri a jármû-
vezetõket, hogy a belváros forgalmi rend-
jét tartsák be. Hasonló akciókra az év
során még számíthatnak az erre közle-
kedõk.
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Rendõrségi beszámoló és katasztrófavédelmi
tájékoztató a közgyûlésen

Mint arról múlt héten elõzetesen beszámoltunk: min-
den képviselõ elismerõen értékelte a rendõrkapitányság
és a katasztrófavédelem, egyben a nyíregyházi hivatá-
sos tûzoltók tavalyi munkáját. A külön napirendként sze-
repelt 2022-es beszámolót, illetve tájékoztatót egyhan-
gúlag fogadta el a közgyûlés.

Elsõként a Nyíregyházi Rendõrkapitányság beszámo-
lóját hallgatta meg a közgyûlés a város
közbiztonsági helyzetérõl, illetve a
közbiztonság érdekében tett 2022-
es intézkedésekrõl. Az elõter-
jesztés írásos részét Tóth Attila
kapitányságvezetõ szóban is
kiegészítette.

Nem romlott a köz-
biztonság

Elmondása szerint a világjár-
vány alatti idõszakhoz képest bár
nõtt a bûnelkövetések száma tavaly, a
pandémia elõtti évekhez képest azonban nem
beszélhetünk a közbiztonság romlásáról. Emberölés nem
történt, a rablások száma pedig több mint 30%-kal, 11-
rõl 7-re csökkent a városban. A testi sértések, garázdasá-
gok és közterületi rongálások minimálisan emelkedtek a
megelõzõ évhez képest, azonban az ezekhez kapcsoló-
dó nyomozási eredményesség jelentõsen emelkedett.

Országos 6. hely
– Nyomozási eredményességünk, amely az országos

átlag felett van, bizonyítja, hogy tesszük a dolgunkat. A
megyei jogú városok között a 6. helyen vagyunk, az el-
múlt esztendei 11.-hez képest. A közterületi bûncselek-

mények nyomozási eredményességét 80% felett tudjuk
tartani, de nyilván a cél a 100% – részletezte Tóth Attila
városi rendõrkapitány.

„Szép adat
a nyomozás eredményessége”

A Szövetségben Nyíregyházáért frakcióvezetõje meg-
köszönte az õszinte, tényszerû és hiteles beszámolót,

majd részleteiben is méltatta a rendõrség munká-
ját. – A nyomozás eredményessége nagyon

szép adat, ez az elhivatottságot, a
szakmaiságot és az együttmûködést
dicséri. Tegyük hozzá, hogy a
Covid okozta korlátozások után
egy háború kellõs közepén va-
gyunk, ami kiemeli, hogy a köz-
területeken nagyobb arányú a

bûnelkövetés. Azt sem felejteném
el, ahogy a lakásbetörések és rab-

lások számáról beszéltünk, hogy van
egy inflációs, háborús és energiaválság

együtt, ami növeli az ilyen típusú bûncselekmé-
nyek számát – fogalmazott Jeszenszki András.

„Köszönet a hatalmas munkáért”
A városvezetõ Fidesz-KDNP frakció vezetõje is meg-

köszönte a szakemberek és a teljes rendõrségi testület
munkáját. – Szeretném megköszönni ezt a részletes be-
számolót és az élvezetes szóbeli kiegészítést. Minden
részletre kiterjedt a beszámoló, ezért nem kívánok ki-
emelni semmi mást. Köszönet illeti az anyag elkészítõ-
it, de leginkább a mögötte rejlõ hatalmas munkát. Ké-
rem, tolmácsolják ezt munkatársaik felé is, hiszen, ha
nincs mögötte munka, nem lehetett volna ilyen beszá-

molót prezentálni itt, a közgyûlés elõtt – mondta Hal-
kóné dr. Rudolf Éva.

Közel 1500 káreset
A Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltség 2022.

évi tevékenységérõl tájékoztatót hallgattak meg a kép-
viselõk. Összegzõ megállapításként elhangzott, hogy ta-
valy közel 1500 esetben vonultak valamilyen káresethez
a tûzoltók, amely szinte pontosan megegyezik az elõzõ

év számaival, melyek közül tavaly mint-
egy 1000 volt nyíregyházi beavatkozás.

Nincsenek
létszámgondok

– A tûzesetek száma 150 eset-
tel növekedett, a mûszaki mentés
150-nel csökkent tavaly. Fontos
számunkra az idõjárási viszonyok-

hoz kapcsolódó beavatkozás is, me-
lyek nagymértékben a tavaszi és õszi

számokat befolyásolják. Márciusban
120–130-cal többször avatkoztunk be. A

létszámunk teljesen feltöltött, mely a megyében
és országosan is egyedülálló, a fluktuáció 2-3%-os. Az
utánpótlásról mindig saját toborzással gondoskodunk, a
10 technikai eszközünk átlagéletkora kereken 10 év,
amely országosan is jelentõsen fiatalnak számít – ismer-
tette Toldi András tûzoltóparancsnok.

További részletek a nyiregyhaza.hu városi webpor-
tálon, valamint a Közgyûlés után és a Nyíregyháza Most

címû magazinmûsorban, a Nyíregyházi Televízióban.

(Szerzõ: Fehér Attila)
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A magyar költészet napja
Petõfi 200 – A költõ nyomában Szatmárban.
Vendég: dr. Kiss Kálmán PhD (Nyíregyházi Egyetem).
Idõpont: április 12. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, konferenciaterem.

Kamaszterasz
Beszélgetés középiskolás költõkkel, írókkal. Vezeti: Bé-
res Tamás író.
Idõpont: április 12. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, Szemle Szerkesz-
tõsége.

„Alapítónkra emlékezve”
Válogatás Kállay Kristóf (1916–2006) hagyatékából.
Megtekinthetõ: április 13-ig.
Helyszín: Kállay Gyûjtemény.

Költészet napja
Váci Mihály író-költõ halálának 53. évfordulója és a
költészet napja alkalmából tartandó rendezvények.
Idõpont: április 17.
Program: 9.00 Koszorúzás Váci Mihály szobránál (Bes-
senyei tér). 9.45 Koszorúzással egybekötött megemlé-
kezés a költõ emléktáblájánál (VMKK bejárata, Sza-
badság tér 9.).

Kiállítás – Vonal játékok
Gonda Zoltán festményei.
Megnyitja: Cs. Tóth János mûvészeti író.
Idõpont: április 17. 17.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, kamaraterem.

Móricz Zsigmond Olvasókör
Biblioterápiás beszélgetés Carsten Henn: A könyvsétál-
tató c. regénye kapcsán.
A beszélgetést vezeti: dr. Bihari Albertné, a Magyar
Biblioterápiás Társaság tagja. Közremûködik: Körei Lász-
ló oktató, mentálhigiénés szakember (Nyíregyházi Egye-
tem).
Idõpont: április 19. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, kamaraterem.

Kiállítások a lengyel-magyar barátság napja alkalmából
Megtekinthetõ: április 29-ig.
Helyszín: Városi Galéria és Pál Gyula Terem.

Petõfi az étlapon címû kiállítás
A tárlaton való részvétel regisztrációhoz kötött. Be-

jelentkezni az info@muzeumfalu.hu e-mail-címen le-
het.
Megtekinthetõ: április 30-ig, keddtõl vasárnapig 9.00–

17.00 óra között.
Helyszín:  Sóstói Múzeumfalu.

Hullan Bea festõmûvész kiállítása
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Lili bárónõ
Operett 2 felvonásban. Huszka Jenõ nagyszerû slágerek-
kel dúsított Lili bárónõ címû operettje hamarosan Nyír-
egyházán is látható lesz. 
Idõpont: április 15. 19.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Stand up comedy LIVE
Stand up comedy Humortársulat 2023-ban is,
ezúttal Nyíregyházán!
Idõpont: április 19. 19.00 óra.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Retro Fesztivál 2023
A ’80-as, ’90-es évek és az ezredforduló közkedvelt slá-
gereivel vár mindenkit a nyíregyházi Retro Fesztivál.  A
fellépõk között lesz: Zoltán Erika, Zalatnay Sarolta, Nagy
Feró – BEATRICE, Apostol, Dj. Dominique, Desperado feat.
Réka, Mr. Rick, Peat Jr. & Fernando feat. Sheela.
Idõpont: április 22. 18.00 óra.
Helyszín: Continental Aréna.

Tompeti és Barátai
Tompeti, Csillagszemû, Sütiszörny, Garfield mind ott lesz-
nek! A nagy kérdés, hogy te ott leszel-e? Vidám tavasz-
köszöntõ Tompeti és Barátai koncert a régi slágerekkel,
és a legújabb dalocskákkal, Nyíregyházán!
Idõpont: április 23. 10 óra 30 perc.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Elmetorna
Idõpont: minden csütörtökön 13.30–15.30 között.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

A Burattino Bábszínház programja

Könyvbemutató

A KÉSZ Nyíregyházi Csoportja rendezésében Ivancsó
István görögkatolikus parókus, teológiai tanár
Komlóskai balladáskönyv címû kötetének bemutató-
jára várják az érdeklõdõket. A könyvet bemutatja dr.
Kührner Éva, a Bessenyei Társaság elnöke, közremû-
ködnek: Pregitzer Fruzsina színmûvész és  Nagy Csa-
ba tárogatómûvész.
Idõpont: április 18. 17.00 óra.
Helyszín: Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudomá-
nyi Fõiskola.

Április 15. 16.00
Piroska és a farkas
Április 16. 10.00
Többet ésszel mint
erõvel
Április 22. 16.00
A három jó tanács
(bemutató elõ-
adás)
Április 23. 10.00 A három jó tanács
Április 29. 16.00 Kukta kutya õrségben
Április 30. 10.00 Többet ésszel mint erõvel
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület II. eme-
leti bábszínházterme.
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Kiss Rajmund: Soha ne féljünk tárgyalni!
A diplomácia szerepe életünkben
Beszélgetünk, tárgyalunk, vitázunk, érvelünk, meggyõ-
zünk... Egész nap kommunikálunk, és bizony gyakran
nekünk is elõ kell vennünk diplomáciai érzékünket, ha
meg akarunk valakit gyõzni az igazunkról. De hogy csi-
nálja ezt egy profi, aki éveken keresztül diplomataként
dolgozott? Vendég: Kiss Rajmund, a Mathias Corvinus
Collegium Diplomáciai Mûhelyének vezetõje.
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban minden
esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https://
feliratkozas.mcc.hu/hu/form/soha-ne-feljunk-targyalni-a-dipl.
Idõpont: április 12. 17.00 óra.
Helyszín: MCC Nyíregyházi képzési központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Amirõl az utcák mesélnek...
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Jurás Lajos vendéglõje 1.
A Bocskai utca 26. szám alatt még ma is áll az az

épület, amelynek évszázados történetének egy része
Jurás Lajos nevéhez köthetõ. A magát „polgártársnak”
nevezõ Jurás ebben az épületben üzemeltette a vá-
rosszerte ismert, és elsõsorban az iparosok által köz-
kedvelt vendéglõjét, hiszen a tulaj maga is korábban
csizmadiaként közéjük tartozott.

Jurás az „újonnan felépített s minden kényelemmel
berendezett” polgári vendéglõjét 1898. december 3-án
nyitotta meg az akkor még Orosi utcában. A megnyitó-
ra a vendégeket disznótorral csalogatta, a hangulatról
pedig Rácz Károly népi zenekara gondoskodott. A ven-
déglõs vállalt „házhoz való koszthordást”, valamint fia-
tal uraknak ebédet és vacsorát kínált havonkénti fizeté-
si lehetõséggel. A Kéry József helyi építõmester által
felépített vendéglõt ekkor még a „Ligethez” címezte.

A vendéglõt 1904-ben tulajdonosa új vendégszobák-
kal nagyobbította meg, amelyeket „a mai kor kívánal-
mai szerint minden kényelmi eszközzel” ellátott. A pro-
filbõvítés névváltoztatással is járt, így lett a „Ligethez”
címzett vendéglõbõl némi túlzással „Széchenyi szállo-
da”. (Ekkorra ugyanis már bezárt a mai Tudomány és Tech-
nika háza elõtti részen álló, ugyanilyen névvel mûkö-
dõ vállalkozás, amelynek nevét így átvehette Jurás.)

Kerthelyisége gyakran volt hangos a kuglizók hang-
jától, a cigányzenészek muzsikájától és egy idõben a
tárogató édes-bús hangja is felbúgott a Benczi Gyula

bandájához tartozó Bakay Lászlónak köszönhetõen. Tar-
tott itt közebédet az Ipartestület, a nyomdászok és az ipa-
ros ifjúság nyári mulatságot, 1909-ben pedig a csizmadia
iparosifjak az árvák javára rendeztek „konfetti és szer-
pentin dobálással egybekötött” táncmulatságot. Egy régi
idõket idézõ visszaemlékezõtõl azt is megtudhatjuk, hogy
a vendéglõben „volt egy fene nagy szekrény, amit akkor
fonográfnak hívtak”, csak egy húszfillérest kellett bedobni
a nyílásán és már „húzta a nótát”. Margócsy József szerint
ez volt az ifjú Krúdy Gyula kedvenc vendéglõje, amelyrõl
néhány írásában sok szeretettel emlékezett meg.


